

**Аналитическая записка о результатах мониторинга выполнения муниципального задания  
МБУ «Молодежный центр «АУРУМ», МБУ «Бассейн Аяхта».**

В муниципальном задании МБУ «МЦ «АУРУМ» для молодежи района в возрасте 14-30 лет предусмотрены следующие работы:

- 1. Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи (далее – муниципальная работа 1).**

Состав работы:

Подготовка и проведение конкурсов, выставок, встреч, бесед, иных мероприятий, направленных на воспитание у молодежи и подростков патриотизма и гражданственности, уважения к культурному наследию, истории, традициям своего района, края, страны, людям старшего поколения.

- 2. Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие творческого, профессионального, интеллектуального потенциалов подростков и молодежи (далее – муниципальная работа 2).**

Состав работы:

Организация проведения районных соревнований, конкурсов, фестивалей, смотров, выставок, иных мероприятий, направленных на выявление и поддержку одаренной и талантливой молодежи; оказание содействия в участии одаренной и талантливой молодежи района в региональных, краевых соревнованиях, конкурсах, фестивалях, выставках, иных мероприятиях.

- 3. Организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, в также на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни (далее – муниципальная работа 3).**

Состав работы:

Организация и проведение фестивалей, конкурсов, акций, соревнований, иных мероприятий для молодежи, направленных на вовлечение молодежи в добровольческую, проектную деятельность, пропаганду здорового образа жизни, профилактику негативных явлений в молодежной среде, обеспечивающих занятость молодежи в свободное время, в том числе летнюю занятость подростков.

Мероприятия в рамках реализации муниципальных работ проходят не только на районном уровне, но и на уровне поселков.

**Инфраструктура молодежной политики в Северо-Енисейском районе.**

В 2017 году произошло реформирование органа местного самоуправления, ответственного за реализацию Молодежной политики. Управление культуры, спорта и молодежной политики администрации Северо-Енисейского района было преобразовано в два самостоятельных отдела: Отдел культуры и отдел физической культуры, спорта и молодежной политики.

Продолжает работать молодежный совещательный орган при законодательной и исполнительной власти района в лице Молодежного актива «Северо-Енисейский союз молодежи». В отчетном году была продолжена работа по вступлению новых членов в союз. Сам актив принял участие во многих мероприятиях в качестве соорганизатора и участника.

В 2017 году была продолжена профилактика негативных проявлений в молодежной среде. Количество антинаркотических мероприятий увеличилось до 15 (2016 – 7; 2015 – 6). Уменьшение числа вовлеченных лиц (2017 – 815; 2016 – 1051; 2015 – 674) можно объяснить увеличением числа индивидуально/групповых мероприятий, в том числе образовательных, например, психологический тренинг для несовершеннолетних профилактической

направленности «Преодоление стереотипов, связанных с алкоголем и наркотиками». Кроме того, стоит отметить и появление новых учреждений, занимающихся профилактикой.

Мероприятий, направленных на профилактику ВИЧ/СПИДа в 2017 году было проведено значительно больше (2017 – 13; 2016 – 6; 2015 – 4). Важно отметить, что вместе с этим расширилась представленность типов мероприятий. Например, таких как индивидуальные и групповые консультации и обучающие мероприятия. Важной особенностью проведенных мероприятий являлось и привлечение специалистов Районной больницы, педагогов-психологов и спортсменов. Например, в мероприятии «Должен знать» принимал участие врач психиатр-нарколог Центральной районной больницы. Так же увеличилось и число лиц, вовлеченных в мероприятия. Так в 2017 году – 859 чел.; 2016 – 493; 2015 – 345.

### **Реализация флагманских программ молодежной политики на муниципальном уровне.**

В 2017 году осуществляли работу штабы 7 флагманских программ. Охватив 5 населенных пунктов района (гп. Северо-Енисейский, п. Брянка, п. Тея, п. Новая Калами, п. Вангаш). В этих поселках на постоянно основе работают 5 специалистов, постоянно проживающие в них. В остальных населенных пунктах работа не осуществлялась ввиду отсутствия молодежи.

Все сетевые акции Флагманских программ проходят не только в районном центре, но и в указанных выше поселках. Например, «Марафон добрых дел», «День неизвестного солдата», «Весенняя неделя добра», «Субботник 2.0» и подобные мероприятия охватывают постоянно 5 населенных пунктов района.

Штабы флагманских программы Ассоциация студенческого спорта и ККСО открывать не планируется ввиду отсутствия в районе учреждений средней и высшего профессионального образования. Экстремальный спорт не развивается, т.к. нет представителей поддерживаемых направлением видов спорта.

На территории района действует 7 военно-патриотических клубов. Два клуба имеют сертификат от АВПК. На 2018 год планируется создание клуба Исторической реконструкции.

### **Деятельность молодёжного центра.**

В 2017 году количество специалистов Молодежного центра не увеличилось, несмотря на увеличение мероприятий и вовлеченной в них молодежи. Возрастной диапазон большинства специалистов/методистов находится от 31 до 40 лет (5 специалистов, 1 методист). В молодежной возрастной группе 3 специалиста и один в диапазоне от 41 до 60 лет.

В течение периода 2015-2017 гг. отмечается тенденция к увеличению мероприятий 2015 - 16; 2016 – 30; 2017 – 58. Вместе с тем растет и количество молодых граждан, вовлеченных в мероприятия 2017 – 2526 чел.; 2016 – 1511 чел. Представленность категории «находящиеся в ТЖС и СОП» значительно снизились с 43 в 2016 году до 39 в 2017 году. Это можно объяснить общим снижением представителей данных групп в Северо-Енисейском районе.

На базе Молодежного клуба, а также в поселках осуществляют свою работу 6 молодежных объединений:

1. Молодежное объединение «Клуб настольных игр «БАСТИОН»;
2. Молодежное объединение «БАСТИОН». Клуб военно-исторического моделирования;

3. Молодежное объединение «Школа БитБокса»;
4. Музыкальное объединение «Золотые Огни»;
5. Клуб «Декупаж»;
6. Медиацентр «Молодежный прожектор».

Общая численность постоянных участников составляет 65 человек. Стоит отметить уменьшение среди них представителей категории «находящиеся в ТЖС и СОП» ввиду уменьшения представителей данных групп в Северо-Енисейском районе.

Открытое пространство в 2017 году прошло путь переорганизации. Новая концепция предполагает появление нескольких работающих площадок для посетителей и резидентов, а также создание паркового пространства «Молодежный парк», на базе которого было проведен ряд событийных мероприятий «Молодежный Первомай»; Фестиваль еды и напитков «Летний день» и «День Молодежи», в которых приняло участие более 200 человек.

Активисты штаба флагманской программы «Моя территория» использовали парковое пространство для создания объектов из бросового материала. Кресла, диваны, столы, сцена, дорожки и многое другое было создано из поддонов (палетов), катушек и ящиков.

Инфраструктурные проекты помимо Открытого пространства представлены направлением «Инфоцентр». В 2015-2017 годах студия «ФормулаМ» активно продолжает свою работу, дополнив свою деятельность редакцией газеты «Молодежный прожектор». Представленность участников на территории инициативной молодежи «ЮНИОР» постоянно увеличивается 2015 г. – 12; 2016 г. – 14; 2017 г. – 16. Также увеличивается представленность молодежи на Международном молодежном форуме «Территория инициативной молодежи «Бирюса» в 2017 году – 4 человека.

Инфраструктурный проект «Территория 2020» ежегодно проходит в две сессии осенью и весной. Результаты работы в данном направлении позволили занять первое место зоне Север на Новом Фарватере 2017 года. Некоторые проекты получили развитие не только на территории, но и за пределами. Так «Флэтбол на Крайнем Севере» был успешно презентован на Международном молодежном форуме «Территория инициативной молодежи «Бирюса».

Муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр «АУРУМ» Северо-Енисейского района» муниципальное задание по предоставлению муниципальных услуг по итогам 2017 года выполнило в объеме, предусмотренном годовым планом.

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания МБУ «МЦ» на 2017 год запланировано в объеме 8 651 085,93 рублей (средства местного бюджета). Расходы на выполнение муниципального задания учреждением за 2017 год составили 8 529 429,58 рублей (средства местного бюджета). По отношению к годовому плану использование финансовых ассигнований на выполнение муниципального задания за 2017 год освоено на 98,59%.

По качественным показателям, оказываемых муниципальных работ объем выполнен по отношению к годовому плану на 104,5% по всем работам в целом.

В муниципальном задании МБУ «Бассейн «Аяхта» предусмотрена следующая работа:

#### **Обеспечение доступа к объектам спорта.**

#### **Состав работы:**

Организация и проведение спортивных мероприятий среди жителей района на базе МБУ «Бассейн «Аяхта»; пропаганда здорового образа жизни среди населения Северо-Енисейского района; привлечение населения района к систематическим занятиям спортом на базе спортивного объекта (бассейн) Северо-Енисейского района; создание условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься плаванием,

повышение конкурентоспособности спорта Северо-Енисейского района на спортивной арене Красноярского края.

С 1 января 2017 года за полный календарный год коллективом МБУ «Бассейн «Аяхта» была проделана огромная работа в плане привлечения широких масс населения и гостей района к посещению бассейна. Помимо уже привычных реклам на телевидении, в газете, в социальных сетях и в местах массового пребывания людей, была доработана брошюра бассейна «Аяхта» с опубликованием изменений в работе бассейна и тарифов обслуживания, и проведены встречи с персоналом организаций района, на которых в дружеских беседах обсуждалась польза водных видов спорта для здоровья человека, новшества и улучшения, внедренные в бассейне. Результатом таких встреч стало увеличение численности посетителей бассейна.

В 2016-2017 годах проводилась работа по формированию системы мотивации работодателей к заботе о здоровье персонала. Результатом данной работы стал заключенный контракт сроком на 1 год на посещение бассейна золотодобывающей компанией «Полюс-Красноярск». Еще с рядом предприятий района ведутся переговоры в этом направлении. С Северо-Енисейской общеобразовательной средней школой №2 заключено соглашение на проведение образовательной деятельности (уроки физической культуры) на территории бассейна «Аяхта» на безвозмездной основе.

С 2016 года организовано получение справок для посещения бассейна посетителями старше 18 лет непосредственно в бассейне. В 2017 году по инициативе руководства бассейна и договоренности с районной больницей организован прием анализов для получения справки на посещение бассейна детьми до 14 лет в школах и детских садах.

В марте 2017 года обучать плаванию в бассейне приглашен мастер спорта международного класса Коваль Никита Андреевич, который стал инициатором закупки специального спортивного инвентаря для повышения физических качеств уже действующих спортсменов по плаванию. Результат- выступление в краевых соревнованиях (г.Канск, г.Лесосибирск), призовые места с присвоением спортивных разрядов:

- II спортивный разряд – 1 человек,**
- III спортивный разряд- 2 человека,**
- I юношеский разряд- 13 человек,**
- II юношеский разряд- 14 человек,**
- III юношеский разряд- 13 человек.**

Для более качественного проведения занятий по Аквааэробике два специалиста бассейна прошли курс повышения квалификации «Аква-аэробика. Базовый курс».

В соответствии с календарным планом проведения физкультурно-массовых мероприятий Отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Северо-Енисейского района, в бассейне «Аяхта» проведены следующие мероприятия:

- 07.01.2017 года** спортивно-развлекательная программа «В гостях у Нептуна» участие приняли дети в возрасте 8-12 лет (21 человек);
- 22.02.2017 года** соревнования МБОУ ДО «ДЮСШ», посвященные дню защитника отечества, участие приняли 21 воспитанник;
- 11.03.2017 года** соревнования МБОУ ДО «ДЮСШ», посвященные международному женскому дню 8 марта, участие приняли 25 воспитанников;
- 15.04.2017 года** соревнования по плаванию в зачет XVI спартакиады допризывной молодежи, участие приняли 29 человек.
- 23.04.2017 года** соревнования по плаванию в зачет XVI спартакиады АО «Полюс», участие приняли 18 человек.
- 29.04.2017 года** соревнования по плаванию в зачет XXII спартакиады района среди коллективов предприятий, учреждений поселков участие приняли 44 человека.

**30.04.2017** года соревнования по плаванию в зачет VI спартакиады ветеранов спорта Северо-Енисейского района, участие приняли 35 человек.

**20.05.2017** года выполнение видов испытаний (плавание) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, участие приняли 43 человека

**27.05.2017** года соревнования по плаванию, посвященные открытию летнего сезона, участие приняли 49 человек (МБОУ ДО ДЮСШ).

**31.05.2017** года проведено физкультурно-оздоровительное мероприятие «Веселые старты», посвященные международному Дню защиты детей - участие приняли 10 детей.

**1.06.2017** года проведен молодежный квест «Сундук «Аяхты» участие приняли 6 команд -18 человек.

**6.10.2017** года Отборочные соревнование воспитанников ДЮСШ на чемпионат г.Канска. В отборе участвовало 59 человек.

**25.11.2017** года Первый Чемпионат Северо-Енисейского района по плаванию посвященный празднованию Дня Матери. Участвовало 69 спортсменов.

**16.12.2017** года Физкультурно-оздоровительное мероприятие «Фактор X», приуроченный к V годовщине образования молодежного центра «Аурум» Северо-Енисейского района, в котором приняли участие 6 команд (18 человек).

**20.12.2017** года Соревнования по плаванию ДЮСШ на призы Деда Мороза! Соревновались 37 воспитанников ДЮСШ.

Для привлечения населения разработаны и проведены как временные, так и постоянные акции, которые в значительной мере способствовали увеличению численности посещаемости и популяризации водных видов спорта, а также развитию четкой гражданской позиции в отношении занятия физической культурой и спортом, среди разных возрастных категорий:

**С 01 января по 28 февраля 2017 года** акция «Мама+Папа+Я=Семья», если родители приходят с детьми до 12 лет, то дети посещают бассейн бесплатно, всего по акции посетили бассейн 53 семьи (114 детей);

**С 29 мая по 4 июня 2017 года** акция «Как положено друзьям, все мы делим пополам» (дети до 12 лет). Два ребенка могли посетить бассейн по цене одного билета. Акцией воспользовалось 140 детей. Из внебюджетных средств был организован подвоз детей в период проведения акции «Как положено друзьям, все мы делим пополам» из п.Вангаш (30.05.2017), п.Новая-Калами (29.05.2017), п.Вельмо (29.05.2017), п.Тея (30.05.2017) - 63 ребенка.

**29 мая 2017 года** организовано посещение бассейна курсантами военно – полевых сборов- 23 человека.

**С 15 октября 2017 года** акция для пенсионеров. В будние дни с 10-00 до 14-00 при предъявлении пенсионного удостоверения, стоимость посещения бассейна составляет 100 рублей. С введением акции количество посещений бассейна пенсионерами составило 375 раз.

Для удобства обслуживания посетителей бассейна установлен банковский терминал, для оплаты услуг бассейна по пластиковым картам.

Итоговое выполнение муниципального задания за 2017 год по МБУ «Бассейн Аяхта» составило 100,1%

Начальник отдела

В.А. Соловьев